
Abril de 2020

LOS ARGENTINOS Y LA CUARENTENA 
Encuesta de opinión



 Tipo de investigación: Cuantitativa.

 Tipo de estudio: Encuesta sobre Panel Online.

 Instrumento de recolección de información: Cuestionario estructurado.

 Población: Ciudadanos residentes en AMBA.

 Tipo de muestreo: Muestreo probabilístico estratificado proporcional.

 Tamaño de la muestra: 1200 casos efectivos.

 Nivel de error: +/- 2.9%.

 Nivel de confianza: 95.5%.

 Fecha de realización: Entre el 14 y el 15 de abril de 2020.

METODOLOGIA: 
FICHA TÉCNICA
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LO QUE EL CORONAVIRUS NOS CAMBIÓ

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

Sobre el total  

de hábitos

Sobre total de 

casos

Lavarse las manos con mayor frecuencia . 15,4% 92,1%

Reducir los saludos que impliquen cercanía corporal tales como besos y abrazos. 13,1% 78,1%

Aumentar el uso de lavandina u otros desinfectantes en la limpieza del hogar. 12,9% 77,3%

Evitar tocarse con las manos su cara, ojos, nariz y boca. 12,4% 74,2%

Cuidarse de no esparcir partículas al estornudar. 12,3% 73,7%

Utilizar alcohol puro o en gel en el lavado de mano. 11,0% 65,8%

Reducir el hábito de compartir mate con otros miembros de su hogar. 7,4% 44,4%

Cuidarse de mantener distancia mayor a un metro respecto de algún otro miembro de su hogar. 7,4% 44,1%

Comprar alimentos y otros productos para stockear por temor a que puedan escasear. 6,1% 36,2%

Comprar y/o utilizar barbijos dentro de su hogar. 1,8% 10,7%

Otros 0,1% 0,5%

Total 100,0% 597,0%

¿Cuáles son los hábitos o conductas que cambió debido al problema del 

coronoravirus?

%
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LOS EFECTOS ECONÓMICOS DE LA CUARENTENA: LAS PÉRDIDAS

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

Nota: En relación a las respuestas de empresarios, comerciantes y Pymes, téngase presente que la muestra representa población general y no población empresaria.

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Soy trabajador autónomo o cuentapropista y estoy perdiendo parte importante o todos mis ingresos. 22,7% 30,1%

Soy profesional independiente y estoy perdiendo parte importante o todos mis ingresos. 15,1% 20,0%

Tengo familiares o amigos que perdieron/bajaron sus ingresos y tuve que ayudarlos para solventar sus gastos. 17,4% 23,0%

Tengo un negocio y me bajaron las ventas, reduje los días y/u horarios de atención o directamente no abrí. 4,5% 6,0%

Soy empresario, profesional o emprendedor y tuve que postergar proyectos y/o decisiones de negocios. 4,3% 5,8%

Tengo un comercio Pyme y tengo dificultades o no puedo pagar los costos fijos. 2,1% 2,7%

Soy empresario, profesional o emprendedor y tuve que cancelar o postergar proyectos o contratos. 1,7% 2,2%

Me afectó positivamente porque trabajo en un rubro que se activó especialmente por la cuarentana. ¿Cuál? 1,4% 1,9%

Tengo un comercio o Pyme y estoy al borde de  cerrar. 1,2% 1,6%

No sabe 1,2% 1,6%

Tengo un comercio o Pyme y tuve que cerrar o quebré. 0,8% 1,1%

Tengo un comercio o Pyme y tuve que suspender personal sin sueldo, bajarlos  y/o reducir horas extras. 0,2% 0,3%

Otras opciones 5,0% 6,6%

Total 100,0% 103,0%

¿Cuál de las siguientes opciones reflejan cómo la cuarentena lo ha afectado en su 

economía familiar?

%
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LOS EFECTOS ECONÓMICOS DE LA CUARENTENA: GANANCIAS Y SALDOS NEUTRALES

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos
Ahora estoy "obligado" a gastar menos y hasta pude ahorrar. 31,0% 8,5%

Estoy saliendo hecho: por un lado gané menos pero, por otro, gasté menos. 24,0% 6,6%

Redujé gastos como servicio doméstico, jardineros, etc. y arreglarme solo. Eso me permitió ahorrar. 8,0% 2,2%

Me afectó positivamente porque trabajo en un rubro que se activó por la cuarentana. 7,0% 1,9%

Otras opciones 6,0% 1,6%

No sabe 24,0% 6,6%

Total 100,0% 27,4%

%¿Cuál de las siguientes opciones reflejan cómo la cuarentena lo ha afectado en 

su economía familiar desde que comenzó hasta hoy ?

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

LA ECONOMÍA QUE VENDRÁ: EXPECTATIVAS NEGATIVAS SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ECONOMÍA:
“PREOCUPANTE”, “PEOR”, “COMPLICADA”

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Preocupante 19,6% 35,6%

Peor 19,1% 34,8%

Complicada 17,8% 32,3%

Igual 15,2% 27,7%

Mala 7,4% 13,4%

Grave 7,1% 12,9%

Desesperante 5,9% 10,7%

Tranquila 2,9% 5,2%

Dramática 2,3% 4,1%

Buena 1,4% 2,5%

Mejor 0,9% 1,6%

Muy buena 0,3% 0,5%

No sabe 0,3% 0,5%

Total 100,0% 181,9%

%Dado que la cuarentena se  prolongará hasta 

el 26 de abril. ¿Cómo imagina que se tornará 

su situación económica hacia esa fecha?



Federico González y Asociados - Consultores Políticos

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

TEMORES ECONÓMICOS ASOCIADOS A LA CRISIS DEL CORONAVIRUS:
NO PODER PAGAR LOS GASTOS DIARIOS, SUERTE ECONÓMICA DE FAMILIARES, 

ENDEUDAMIENTO Y PÉRDIDA DEL TRABAJO. 

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Quedarme sin recursos para solventar los gastos diarios. 25,1% 61,9%

Que algún familiar o ser querido tenga una crisis económica y no poder ayudarlo. 21,6% 53,4%

Tener que endeudarme. 17,8% 44,1%

Quedarme sin trabajo. 14,2% 35,1%

Perder ahorros. 6,2% 15,3%

Que algún familiar o ser querido tenga una crisis económica y entonces tener que ayudarlo. 4,2% 10,4%

Fundirme. 3,1% 7,7%

Tener que cerrar mi negocio. 3,0% 7,4%

Perder mi vivienda. 2,4% 6,0%

Tener que despedir gente de mi empresa. 0,6% 1,4%

Otra opción 0,8% 1,1%

No sabe. 0,9% 2,2%

Total 100,0% 246,0%

¿Cuál es su principal temor respecto de las consecuencias económicas derivadas de la 

pandemia del coronavirus y de la cuarentena? 

%
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

¿ESTAMOS NOSOTROS CUMPLIENDO CON LA CUARENTENA?: ALTO NIVEL REPORTADO (1)
“CUMPLIMIENTO ESTRICTO”, “CUMPLIMIENTO EN GENERAL”

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

La cumplo estrictamente conforme a lo indicado por el Gobierno. 64,2% 67,4%

En general la cumplo conforme a lo reglamentado por el Gobierno. 27,7% 29,0%

En general la cumplo, pero en ciertos momentos he incumplido en algo. 5,2% 5,5%

En ciertos momentos la cumplo pero, en general, tiendo a incumplirla bastante. 0,5% 0,5%

Hasta ahora no la he cumplido demasiado. 0,5% 0,5%

La he incumplido casi todo el tiempo. 1,8% 1,9%

No sabe. 0,0% 0,0%

Otra opción 0,0% 0,0%

Total 100,0% 104,9%

%
 ¿Cómo evaluaría su propio grado de cumplimento de la 

cuarentena?  
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

¿ESTÁN EL RESTO DE LOS ARGENTINOS CUMPLIENDO CON LA CUERENTENA?: MENOR NIVEL ATRIBUIDO (2)
“CUMPELEN EN GENERAL, PERO INCUMPLEN EN ALGO”, “TIENDEN A INCUMPLIR BASTANTE”

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Cumplen estrictamente conforme a lo indicado por el Gobierno. 5,1% 5,5%

En general cumplen conforme a lo reglamentado por el Gobierno. 17,2% 18,6%

En general cumplen, pero en ciertos momentos incumplen en algo. 38,7% 41,9%

En ciertos momentos cumplen pero, en general, tienden a incumplir bastante. 28,4% 30,7%

Hasta ahora no la han cumplido demasiado. 6,6% 7,1%

Vienen incumpliendo casi todo el tiempo. 2,8% 3,0%

No sabe 1,3% 1,4%

Otra opción 0,0% 0,0%

Total 100,0% 108,2%

%¿Cómo evaluaría el grado de cumplimento respecto de la 

cuarentena que ha observado en la mayoría de la gente? 

Conclusión de (1) y (2): Los entrevistados creen que ellos cumplen la cuarentena, pero los demás no tanto (…)
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INTERCONTROL SOCIAL DE LA CUARENTENA: LAS CONDUCTOS DE LOS DEMÁS 
PARECEN MÁS REPROCHABLES QUE LAS PROPIAS

NO TUVE NINGUN INCIDENTE 78,4

REPROCHÉ A ALGUIEN 16,1

ALGUIÉN ME REPROCHÓ 0,3

REPROCHÉ Y ME REPROCHARON 1,8

NO SABE 3,4

TOTAL 100,0

¿Tuvo Ud. algún incidente interpersonal a raíz del cumplimiento de las normativas de cuarentena? 
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Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Alcohol en gel. 32,4% 75,1%

Alcohol común. 26,1% 60,5%

Barbijos comunes. 16,2% 37,5%

Lavandina. 11,3% 26,3%

Barbijos especiales. 6,9% 15,9%

Otro tipo de producto. 2,8% 6,6%

No intentó comprar ninguno de esos productos. 2,7% 6,3%

Otras opciones. 1,2% 2,7%

No sabe. 0,4% 0,8%

Total 100,0% 231,8%

%Le ocurrió que Ud. o algún miembro de familia intentó comprar algún 

producto de protección pero no pudo hacerlo por escasez y/o por precios 

exorbitantes

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

PRODUCTOS NECESARIOS PARA CUIDARSE QUE NO SE 
ENCONTRARON EN EL MERCADO O QUE TENÍAN PRECIOS EXAGERADOS
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

LA “PREOCUPACIÓN” COMO SENTIMIENTO PARADIGMÁTICO ANTE EL CORONAVIRUS. 
“CAUTELA”, “MIEDO” Y “EXPECTATIVA”, EN UN SEGUNDO NIVEL.

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Preocupación 42,9% 81,6%

Cautela 21,9% 41,6%

Miedo 17,7% 33,7%

Expectativa 9,9% 18,9%

Pánico 3,2% 6,0%

Tranquilidad 2,9% 5,5%

Indiferencia 1,0% 1,9%

Otros 0,4% 0,5%

No sabe 0,0% 0,0%

Total 100,0% 189,9%

%¿Cuál de los siguientes sentimientos 

describe mejor lo que Ud. siente respecto 

del problema del coronavirus?
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

SENTIMIENTOS ASOCIADOS AL CUMPLIMIENTO DE LA CUARENTENA. “ANSIEDAD” Y 
“ABURRIMIENTO”, AL TOPE. PERO TAMBIÉN ABUNDAN “SENTIMIENTOS POSITIVOS”.

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Ansiedad 15,7% 47,4%

Aburrimiento 12,4% 37,5%

Aprovechamiento de oportunidad, porque me puse al día con temas que tenía pendientes y /o relegados 9,3% 28,2%

Angustia 9,1% 27,4%

Resignación 8,2% 24,7%

Entretenimiento, porque me la paso viendo series y películas 7,4% 22,5%

Hartazgo 6,7% 20,3%

Tranquilidad 6,6% 20,0%

Entretenimiento, porque está plenamente ocupado haciendo algo en su casa. 6,5% 19,7%

Descanso y relajación, porque me siente liberado de las obligaciones cotidianas de épocas normales. 5,5% 16,7%

Soledad 4,8% 14,5%

Depresión 3,2% 9,6%

Desesperación 2,4% 7,4%

Claustrofobia 1,4% 4,4%

Ninguno en particular 0,5% 1,4%

Otro 0,3% 0,8%

Total 100,0% 302,5%

%¿Cuál de estos sentimientos describen lo que Ud. siente por el hecho de estar 

cumpliendo con la cuarentena? 
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¿DÓNDE SE CUMPLE LA CUARENTENA? 
PREVALECE LA PERMANENCIA EN EL PROPIO HÁBITAT FAMILIAR 

ESTOY CON LOS MIEMBROS DE MI HOGAR 78,8

ESTOY SOLO EN MI HOGAR 16,4

CIRCUNSTANCIALMENTE ESTOY EN OTRO 

LUGAR
3,8

VOY Y VENGO ENTRE DIFERENTES LUGARES 0,5

OTROS CASOS 0,5

TOTAL 100,0

¿Cuál es su caso en relación a las otras personas con quienes comparte la cuarentena dentro de su hogar? 
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

LOS VÍNCULOS INTERPERSONALES DENTRO DEL HOGAR: 
PREVALECE EL REPORTE DE “VÍNCULOS POSITIVOS” RESPECTO DE “NEGATIVOS”

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Armoniosos. 30,5% 43,0%

Positivos, porque tenemos más tiempo de hacer cosas juntos gratificantes. 25,3% 35,6%

Entretenidos,  al margen de su gravedad potencial, es una experiencia que te saca  de la rutina. 18,5% 26,0%

Tortuosos, porque afloran y se exacerban los problemas de las relaciones interpersonales. 9,5% 13,4%

Novedosos, porque al compartir tanto tiempo descubrimos aspectos del otro que no habíamos advertido. 9,1% 12,9%

Violentos, porque al estar tanto tiempo juntos han estallado episodios de ira de alguno de los miembros. 1,8% 2,5%

Otros. 2,7% 3,8%

No sabe. 2,5% 3,6%

Total 100,0% 140,8%

%En general, ¿Cómo calificaría sus vínculos personales cotidianos con quienes 

comparte la cuarentena dentro de su hogar?



Federico González y Asociados - Consultores Políticos

Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

EL VASTO ABANICO DE TEMORES EN RELACIÓN AL CORONAVIRUS: 
“CONTAGIO”, “SUFRIMIENTO” Y “MUERTE”.

“SERES QUERIDOS”, “UNO MISMO”, “LOS ARGENTINOS” Y “LA HUMANIDAD2.

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Que se contagie alguien de familia o mis seres queridos. 19,0% 74,0%

Que alguien de mi familia o un ser querido deba ser internado y sufra. 14,5% 56,4%

Que alguien de mi familia o un ser querido sea internado y muera. 14,1% 55,1%

Contagiarme. 12,5% 48,8%

Que haya muchos argentinos que se contagien, sufran y/o mueren 11,7% 45,8%

Que haya mucha gente en el mundo que se contagie, sufra y/o muera. 11,0% 43,0%

Estar internado y sufrir. 9,3% 36,4%

Morirme. 7,0% 27,4%

En verdad, no tengo ningún temor 0,7% 1,9%

Otros miedos. 0,2% 0,3%

Total 100,0% 389,0%

%
Cuál es su principal temor en relación a la pandemia del coronavirus? 



OPTIMISTAS 41,3

EQUILIBRIO ENTRE 

OPTIMISMO Y PESIMISMO
48,1

PESIMISMO 7,4

NO SABE 3,2

TOTAL 100,0

41,3%

7,4%

¿MÁS ALLÁ DE SUS TEMORES EN TORNO AL TEMA DEL CORONAVIRUS. PENSANDO EN SU CASO Y EN SU FAMILIA: 
¿QUÉ EXPECTATIVAS PREVALECEN EN UD. SOBRE LA EVOLUCIÓN DE ESTA PANDEMIA Y SUS CONSECUENCIAS?

LAS EXPECTATIVAS OPTIMISTAS Y EN EQUILIBRIO, PREVALECEN SOBRE LAS NEGATIVAS
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DE ACUERDO 79,7

PARCIALMENTE DE 

ACUERDO
17,8

EN DESACUERDO 2,2

NO SABE 0,3

TOTAL 100,0

79,7%

2,2%

¿EL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ ANUNCIÓ QUE LA CUARENTENA SE PROLONGARÁ HASTA EL 26 DE ABRIL. ¿UD. 
ESTÁ DE ACUERDO, EN DESACUERDO O PARCIALMENTE DE ACUERDO O DESACUERDO CON ESA MEDIDA??

LA DECISIÓN PRESIDENCIAL DE EXTENDER LA CUARENTENA: ALTO NIVEL DE ACUERDO
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Respuestas múltiples: cada entrevistado puede seleccionar varias opciones

VALORACIONES DE LA MEDIDA ANUNCIADA POR EL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ EN RELACIÓN 
A EXTENDER LA CUARENTENA HASTA EL 26 DE ABRIL: “RAZONABLE”, “PRUDENTE” E “INTELIGENTE”.

Sobre el total  

de menciones

Sobre total de 

casos

Razonable 33,5% 70,4%

Prudente 30,4% 63,8%

Inteligente 21,8% 45,8%

Preocupante 6,9% 14,5%

Insuficiente 3,8% 7,9%

Exagerada 1,3% 2,7%

Ineficiente 0,9% 1,9%

Innecesaria 0,5% 1,1%

Demagógica 0,4% 0,8%

Otra opción 0,1% 0,3%

No sabe 0,4% 210,1%

Total 100,0% 419,5%

%
El viernes 10 de abril el Presidente 

Alberto Fernández anunció que la 

cuarentena se extenderá hasta el 26 

de abril. ¿Qué le parece esa medida?



89,1%

3,0%

¿CÓMO CALIFICARÍA EL MANEJO QUE ESTÁ HACIENDO EL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ 
EN RELACIÓN AL PROBLEMA DEL CORONAVIRUS?

VALORACIÓN DEL GOBIERNO DEL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ EN RELACIÓN 
AL TRATAMIENTO DEL PROBLEMA DEL CORONAVIRUS
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EXCELENTE 52,2

BUENO 36,9

NI BUENO NI MALO 7,9

MALO 1,6

PÉSIMO 1,4

TOTAL 100,0



Un servicio conjunto de:

Consultas:

11-6631-3421
www.federicogonzalezyasoc.com

11-6631-3421
www.federicogonzalezyasoc.com

http://www.federicogonzalezyasoc.com/
http://www.federicogonzalezyasoc.com/

